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7H|X| ZIE{ garbage collector

N

ek &4 development environment
23| X3 2723
OOP: Object Oriented Programming
ZHR| object
T2 @F syntax error
=2| HAMRK} logical operators
CHSFE A interactive shell
E0M7| indent
C|EE decoding
2lo|ea42] library
2} lambda
2|AE LHIL list comprehension
2|E{& literal
2|& return
Oj7HEHS parameter
H|I2&} memoize
HAE method
= module
2Z statement
H}O|L42| HIO|E{ binary data

HE=2 |oop statement

HE AT floating point

H| 1 HAEX} comparison operators

H|Ib 2| X S~ non destructive function

A inheritance

MMXF constructor

AHEX} destructor

AA FAL source code
AEZ stream

AEH stack

AIHEX} identifier

AHEZ| Z2IE entry point
ALK} operator

0|2 exception

0d|2] ZHX| exception object
0d|2] &{2| exception handling
QLHZI0|E override

SQUIA EF unix time
O|AA|O|= 2X} escape character
0%l =X} binary digit
O|E{248 iterable

OIHIA index



QIAEA instance
91T encoding

QIE{Z2|H interpreter

XI2H data type

K recursion

HM7H HAK} spread operator

Ko €A 10C: Inversion of Control
A7 conditional statement

=M comment

FAFS} abstraction

FHAE cast

Z2HA class

7 |E D74 keyword parameter
7|E keyword

EIAE [|0|E] text data

ElIAE 0f|C|E] text editor

=

4

il

e

rior

IDE: Integrated Development Environment

EZ tuple
E2| tree

Tha| & &4 destructive function

TH7 K| 22| A|AEH pip: Python Package Index

THEZ|Y factorial

HBA expression

I2}0|8] B2 private variable
U 3F framework

272§ A0{ programming language
O|ELER| £ fibonacci numbers

b4~ function

ool

ol

| heap

is

URL Uniform Resource Locator



abstraction st

binary data tfolu2| tlof&
binary digit ozl &t

cast rl=g Het

class 2z~

comment 4

comparison operators Hli ezt
conditional statement =712
constructor &&xt

data type *=%

decoding tl=€

destructive function o= &=
destructor £2xt
development environment 712 &2
encoding 2/7¢

entry point ¢lE2| Zel=

escape character ol27[0|= 2xt
exception o2l

exception handling cilel #2|
exception object dile| 24|
expression a4l

factorial =22

fibonacci numbers T=LE| 2
floating point #& £+

framework =Zz|2%=

function &
garbage collector 7Hilx| Ze]
heap &

IDE; Integrated Development Environment

4

fol

E5 et

o
i

identifier Azt

indent £0i47|

index 2l=A

inheritance &=

instance ¢1A&A

interactive shell thzg 2
interpreter 2/&=2|&]

|oC; Inversion of Control ot i
iterable olE2i=

keyword 7I9/=

keyword parameter 7%= o7
lambda &t

library 2fol=aiz|

list comprehension 2|AE Lz



literal 2lE stream A2

logical operators =2| St syntax error 2 2%

loop statement === text data =4 Hjol&
memoize tl=&t text editor BlAE ofC|E
method 4= tree £z

module =& tuple =

non destructive function Himzi= g unix time |44 &

object 2 URL Uniform Resource Locator
OOP; Object Oriented Programming variable i+

27| |5 m2aaHe
operator Fxt
override 2#i2[0[=
parameter oi7gs
pip; Python Package Index m7|x] 22| AJAZ
private variable Zzfo[l s
programming language ==-1ele 210f
recursion 7
return 2/
source code 44 7=
spread operator = St
stack 2=

statement =2
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binary digit [01& 034%]

03 12 o] 2o} 5

programming language [01% 034%]
HFE7L ol = Qli= oW A== WSk Z1 HRE ThEolX, ARl 4

Al ofeliet 4= = FE (Ao b, AU 222 odoiZ Thld], (, C#, C+4,
Rpet, 3l AELEE 3

source code [01% 034%]

AREo] 4A AL ol = Qs TR Qlojz AR A=

ARHES 0] FER 2o} 2 A0] F57] uhze] T21eY Aol 44 7

EERHET, 0|8 #REF olaels o) FEg v,

]

text editor [01% 045%]
SAE YT S A RE SR T2,

A BAE oftjefo|n], g Taln) 2 A AMEEE = QLo gk 22
1 o5 A AT 4= AEE Eos HIAE ofUEE AMSSH
EIAE ofEl 9] FRols HlFY AR L FE(Visual Studio Code) £Jol| A]

Bzl YIAE(Sublime Text), °FE(Atom) £°] it}

IDE; Integrated Development Environment [01% 053]
BlAE orEet FE A7, o] 7 7IAE B Eeekal Qs TR

AA]

o 0,

Kl

Alsshe &78= Uit

ex) Zl’b’l’»l o1Z Zéﬁ, C""P‘I—/ Visual Studlo

o



1 olE{=a|E

O
2]
e
1=

O
A

development environment [01% 040%]
HITE, BIAE oftfE, ghol QlE|zefE St o] T2 elus o 4 Al e
EAE o[BS A Hutde v 22 A S5 Uit

A Z2 ol ¥ Behe-Ax 7 o] Hr,

Ak o] et ZR1R1) 215 Aapr R 4 ek,

interpreter [01% 043%]

interactive shell [01% 044%]

expression [01% 069%]

oy ghS Theo] W 70de &, gholgt seAt, =41, 22448 52 Qvlgitt
statement [01% 069%]
FER4o] St o4f mel A, so oAz 7 Zo] sLte] £ogo] Hict,
Tt &4 2723l
import time
o timesleep(5)
—»_7 e
@ L) timesleep(5)
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keyword [01% 070%]
oful7} ol Sk Tl
2t} el A EHHQ) §E 2 AMGET Qi Tol,

AHEAE AR ool AR 87T

identifier [01&0715]

et ] ol B 1) ALk B,
A TS s SEE A o} g,

« 2y Alo]A(snake_case): T Alolo] _ 7| E 2o T AR}

phone_number = "@10-XXXX-XXXX"

« 7 o] A(CamelCase): Tol52] 3 ZA2 glExl2 TH= A1dz) 2

v
2 APEAE TS ) AL,

class WorldMap:
pass

« BpAZE Aol A A Aol A Foll A A A 247 ti2AR A

Class Person:
pass

variable [01% 073%]
3G AR o) ARl A,
O] T o A NE AR ofu 2} s AAede A 4= qlrh
S Aol H4E AMgStEE AR Folo], ofd Heleg Ztek
= Lok sh=t|, ol M-S gL gl

S ol B e AS (TYRIT AL S miRafey w42y Uol Seirf

. Pits skt ke
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5
FfF
POV
ftlo
ol
N
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P
k1
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o

of miiBz|2] ‘FA'% AtRapckd ATt EleH
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adte vi4Z 4I5H shefEl
22|

azke Az

T

print(a)

1 a1k HaE eRald e
51 23tz olF
5% $oital.

function OH7HE

F=e 3,

ol
mll U
o
‘V
i
>~
o
ot
FI‘F
o)
ot
AV
i
e
i

A=E 7 He, o=t AmE et

def func(mylist):
return sum(mylist)

number = [1, 2, 3]
print(func(number)) #==: 6

comment

A4 W AT

Z2 8 Aoz FIFo] flom, ol Aige =ol7] AsliA AMesk= A

EXt SKolE TOoHOIET)
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OX=d

operator [01% 075%]

Aol AMElE FAIY 715,

« ARZ AR, /) QAL Y R] QAL Al AR, B AR, B o
o AL}
literal [01% 075%]
a2 5E Yol 2 e gL
A (data)efalt= Rk,
AEEETEREN vreteEm N

ARl BlE{ZIS A0t 212 ojnlXIRH TRIOINE H4E S B ¥ KISt HZY 4 9

HA
= MR Fosl7| w20l o2t L2517| flsh ‘2IEI0l2ks 801 ARESEtTt

@ -—
2 x=g
data type [02% 085%]
Az2] Fey,

Aol w2 AFE} Hejshs o] geilr,
ool 712 Ay
R QU — =, /)ok A4 U] QUER()), UeiA] i), A
QAR (5) AL

F BRI B U, SR B AeuEe 9F

10 &xZ%sk= mopols)



[ o|AAO|= 2K}

« B! True$} False® Ueh = 4 BIEA] A 2A= &4}

escape character [02% 089%]

\(EA) 7187k e Ba B el B ol S50 7158 5,

index [02% 095%]
PAE, BA} 2L Aagols Aurtvlmelo] A AR uAL WS,
P2 oA ghe 91XS oJn]

AR Qe 2A1E ORE] Al SlEl, Shol e Al QlEA AL,

I22: A 1] A QlEs

]

mylist = [1, 2, 3]

print(mylist[0]) # =21
floating point [02%102%]
2570] gk A loEl S Aaks WA,

50w efe] ejn], 4ol Hrirk slujo]X 35 AdHolek 7
o] WrAlo)| A= 2AF9] BIE(MSB: Most Significant Bit)& F5.=2 2%,

24J9] HE} 00l W 4, 1o]d S5

*uBzlo] 45 h4nf ofed 7125 o
43 52 0
l L oy 4\ 4 J
< >1€— —
'; I1bit ! 52bit :

of3] k2] |2 vpsl

Fgl-4-1-57

gpfr;,.

2148 Yo whab]
che] $lz1t SatAoF..
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OINAE

12

cast [02E 121F]
oY AL The ARG O s A,
=8 input() T40] 212 ARFE G4 £Ao]7] o] e BEAAS
S ABaoR SA Akl B 71,
# 1nput UCE S0{2= EAE JEHO| RAIE H+HO R Het
= int(input())
=
i =72
H2 conditional statement [03% 163%]
z270 e} =G Aty AdsiA] ¢ e (HE 55 ) AS
T AREBh= T
L
»7{)& A ]
- ifE IS5 ] 274o] FolH &5 Y B4 A8,
« else: ifiE-2] 27440] ARloH 5 o] #4S Aldl. e §lomw b A .
« else ifit: if£2] 2740 ARY o APAZ Ao 7 214S A 4
2 ol AR IR 2 FQ QoW else if S ARESHA] (ot H,
2714
if | ojerstaiLter | o 27440l Truey =
[ex2iz otyurect
Z7140| False ol
else:
#Iy7|BCt
ofL| e
=
b~
{ w{p Lk
Xt SHol= Do MOREE)



LISHRT|

(] H]i2 ALK}

O
re

1]

indent [03% 164%]
FE glol] ARgah= ‘Hlol7] 4¥, “Eloj 7] 2, W3} 7L g ofn],
Tt Fol A UREA O & ‘mo|x7] 4HS ol AL

| [EB)718 2B ISR S0l Ul S Hof £ Tls

\_ J

or

comparison operators [03% 157%]
=5 Tes Aakk

22pe] 7] v)all) EAES v,

logical operators [03% 158%]
3 QUL GiSolz] B7]] Qb 4 gl el
« not: B2 U2 A3}k Trues FalseZ, False= TrueZ.
+ and: AR} = 77F B D o Trues S99, UM A9 A9+
T FalseE &9,
« or: AL} 7 7)) Fofl stk ot Trues Esh, F 717t

AAY wfvt False S &9,

loop statement [04% 207%]

A%} o] L2 gle] QRS vl uh AR A,
AlO.
o=

EXt 2ol mowiogsh 13
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14 =xa=sis

« continue®: HFEE o4 continue <
Ys12] ol Y2 =

Qhof o] A

Fopr} e

pu

2 A%

# BAES} for gHEm

for key, value in mydict.items():
print('key: {}'.format(key))
print('value: {}'.format(value))

# range() S AtESH =&

for i in range(5): \ézﬁ% # 53| Ht=
print(i)

# 2| AE, #He|, for H=F Z§lSH7

|
for i in range(len(array)) K5134'57"5
print("{3HH gt=: { }".format(i, array[i]))

#whlle f%—i—

i= \Azzmﬁf
wh11e i< 10:
print("{}HH gt=
i+=1

QlL|Ct.". format(i))

* break®: HFE-E A& 528 w4 Y47 sk 7]19E,
o mhby ofgfjof Q= FEE A

ESIER ALY

)il
Ti
o
N
o
1=}
B
il
i)
o

for(n)in myllst \Azoﬂ
HFZ R} print(n) # B|AEQ| QA =X
# HML2(ef for HER
for key in mydict: 5 zz% # key= SAUz|o] 7!
print(key)
for value in mydict.values(): # value= =ALZ[2] Zf!
print(value)

. ZIAEe} ElMLZ|2| XolH

BIAEL 2t QA4S QAR FT5H= D! Szl QA thAI

\

7|15 AEsl 2401 F2etct

iterable
HHES 243 4 Sl A,

. B2 cElAE
- G4 * H9l(range() o)

O PO

[04% 264%]



O 2|AE L=

L) XL

e

4ol 45 o

) 7S

non destructive function [04% 201Z]

S A7 %L% £%: str 24572 lower(), upper(), split() %

destructive function [04% 201%]

s tﬂi}*]ﬂ% Z%: ist 2352 append(), remove(), pop() 5

list comprehension [04% 257%]

HRERO) R4S ANIT W), 3 B2 AYT 4 YES AT BY,

rr
Sl

# 2| AEE MASIL|CE.
array = [i « i for i in range(@, 20, 2)]
# SELICE.

print(array)

spread operator [04% 211F]

ZAE 845 UG = AR PAE ol # 7|55 AR,

return [05% 285%]

» 27] 29l ok o] B agt XoA return 7| =S ARSSh= AL
parameter [05% 275%]
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. Helolx{argument)2t TH7HE<~parameter)

int mySum PHoHeE 4

return sum(arr)

myVar = mySum@yArra\%‘?
o00 oz}

[ 7|9E 074~ keyword parameter [05% 280%]

7 iH=2] o] 52 AFsHAl gk

o

NER L L

print('you are not alone!!', (end="'")

ANHE ohoHes 4

mp = recursion [05% 293%]

T Yo A Z7] AHAS TE8H= A

O M2 st memoize [05%t 300%]
A S2olA g Aalet s FElA AARSEA] 971 S8l AR Fhe Al

& wjnjct 71 Ae] B 7S el A,
U risl ke 22 559 whekt FHBH ALFHI Hel

HEa|Y i 05% 293%
- Reed factorial . i s - sx4x3X2X1= 120 [ :

O BY,

2]

126 7b 8] 8 ot AL

O o|eLEx| £ fibonacci numbers [05% 295%]
A HRjeL T HA o] o) w, A HAY S 9] = S Bt ghS 2= 44,
O Eg| tree [05% 298%]

Z=E7)2] 2E Hgo] vhi ko] -2}l HloflA] ol 5ol .
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s ERle] 7 3

I A BT} gl e

PR S A1 Bl 9o AE s
2] 1w 2] vk ofefel] AAE e

e ER=CERTR

’ HL

LAER stream stream2| 2lelt ‘#1450 W5 wigzlnd [t 4 [05% 329%]

j‘

2 gl0] o whel, o Y2913 St BAIE o) Holg7t B2 7,

o} 2= 2 e UlFehe ZRIe] uio] M2 EAske 2k Wil

= lambda [05% 322%]
gt g5 A 8 5= =Tl
OEE tuple [05% 317F]

(a) b) - (10, 20)
a, b =10, 20

Ext S5t mooEEh 17



d
oo

ool

Croflel X2

stack

7|2 AR ol A=Al Aeld B4

o, Bapd, ¥

heap

syntax error

L2 A Mo sk oF

T 987} o Tz 3l 27t Aado] Hx] ghect

exception

HERY 2 F(runtime error).
ZRI Y Fof WYk 7S 2.

try—except =22 A2 715,

try:
number_input_a = int(input("&%
except:
# d+=2 He E71sS AtmT7 YEE
print(" 27t AR EAELICE"

el

exception handling

[05% 342%]
[06% 343%]
[06% 361%]
[06% 362%]
22> )
72 gL
[06% 363%]

Sl Sl7H S S| ol elle]h WAL 4 QL ol Qb IS A3k A,

o2& A2sk=

18 &x 3=5te MoK



© 2AE AR 2AE & ARl Al E AEishe 712 A W

O o] 24| exception object [06% 383%]

ofjel7h RS o ol ejefl WE FEIF AR = 2.

07
2 BE

OQ4HA EFY unix time [07% 414F]
AA EFZA(UTC)Z 19704 19 1Y 04] 0 025 7|&02 B 27} A=A

2 %2 vhehl A

ORE module [07% 400%]
FAEE BB FHY 5 YRS B0 FE 8

< E3E BE ol 724 o ® o] Sl K,
« O M T2 AR WhEolA B HE,
O o{7|X| 22| Package Management System [07% 423%]
AlAg sjoliie] o5 mES AT u) Aehs ZRIH,
pip(Python Package Index)& 4742,
DAER| ZRIE entry point [07% 442%]

Welmain)eletn st ZEey Qojold TRIWe] AYHE o2t

o}
=2.

EXt BEsl= moMogE 19
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Uniform Resource Locator [07% 415%]

YlES120) 2pglo] ofefo] $1x|5H=A] Salat uf A= A,

encoding [07% 452%]
EAT AE 7IRte = ofd FAS thE Ao E tigAl7E A
s ASCII CODE

ooME 712 QIFY Walo= otAF | AKESHCE OtAF(ASCII: American Standard Code
for Information Interchange, 0|2 M= w&t #E 25)= 7HIER Hizl= B2X 7|8t ¢!
Zo|H, 33742 Mo EXIE 95712] £ 7HsE EAER 0|20{M Ch

decoding [07% 452%]

AP HolHE Wiz E2l= AL

ASCII =25

library [07% 433%]
NEAR7E BEe) fE Adsto] ARgshe A

AL AE ke 2E.

framework [07% 433%]

o=y }_ =A< ]\-‘— =] =]
HEo] AL k5 Asto] ANg-Sh= ﬁ'gﬂﬂﬁ oddol BAFHE

loC; Inversion of Control [07% 433%]

i

A7} E| 45 BEH Zlo] Abael Ao BE9IE, ole} vtz A

i

A7} G Q8 mEo] At 2

)



[JHIAE [|0|E]

T Hto|L2] Hlo]E]

O 245| X2k

o2y

RIS alo|Hai2|ot ZHUKIIE TESI= Y ~
Hlo] SEo| Liish= 2E0| ZYRYT, Rl MOIE sh= 280| 2lo|=22|ct. &, 5§
(flow)& FEaHs 20| F=7I71oll w2t 2to|=2aia], T2 FESIC)

L )
text data [07% 449%]
WRH OB glollA] QTR o[ FR AEAEL, St HAl S > ko

binary data [07% 449%]

A EE ARE-sARE

)
I >

m
=2
a
a
fru
e
32
o
E=)
1o
=)
]
o
o
ek
4
2
o
=
%

[0
I

=
é S A
OOP; Object Oriented Programming [08% 460%]

Z2I3e sk 7IMeR B sfdtle AMleS WA TEaL, olilEs

S 22 W AN AH| TR TS QAEH= 7|,

23| A oY) 54
N
e Bl #asiencapsulation) ~
UEst= 2y X|g Z2a2io| E4 F oiLiE, ZHQ| e, HAE Z2HA QoA HE
2 Ol YUFE AS LS QR ol HRE MR Qs A7t SHEX| U=E =Rt HAS
£ Haslslo] 255k Zo|ot,

\

BankAccount ( (C

getAddr();

setMoney ()|
AL Habol ”ﬁb( f

HAH

[&M]
= o
accountNum
__money

[&=]
getAddr()
setMoney()

moneysil (% A

EXt S5ie moporEE) 24
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O Zala

0
2
Lo'E

22

Xt SHsl=

inheritance [08% 474%]
i},
391 A= A7) 7k 7P T Qi et B4 519] ARlolA) Beiiol 9] 214

m{m

FRIEGE) AAE 7Rk 2 Skl () AAIE YA sk BA

7} AR 2= Qe R Sic)
« H X (parent class, super class, A4$] Zel2): g Seliiof AN W4
o E Belre 2,
« A (child class, sub class, 3}9] F#2): U2 SjAzRE Sz
Sk 2

A%l FHEENS WS ), FhelE olEu 2S4S wE AEt X3 42to)

N
112
rlo
—L‘
[
N
=
{o
2,
ul
]
>.
e
(o3
%
ot
v
o
=
dl
‘:&
b
&
filo
A
rir
uly
s
i

Magician Archer Warrior

class [08% 460Z]
Ao el W4l =5 mle] Fofgt A,

247 2] A ol Sl

abstraction [08% 461%]

2ol Wagh A Avke AAgaA AAES EHSH: A

SR AR, e, AL So=RE A Y e vlse A Ue A

2 o)

O PO



2|

ZML 0|22
gt

object [08% 461%]
ofe] 714 28 71 4 gl T,
Person
o[Z: Halley
cfof: XX
talk()
laugh()
instance [08% 466%]
Zej2 7|uko & WHEol 244,
— A, |, AUARHA
S-S 71E ARl Zixl= S2HAS 0I86t0] 7HE017| #2 QIARIAR g £ QIrf SafA
= A7t 71Xz 7152 HAER £4o= Holsty, Hed motct MMXt &= 242 Jistt
HHE 7Kz QABAE OHS £ UEE SiC) R0 S5 2|2t QIABIARN= 80l 285
O] AIREICE QIABIAL ZHYIE T2l &St 7HH0]7| IH20|Ct
\
constructor [08% 467%]
o2 ol P2 3
SEiA ol __init__olek= 8 W AAIE A o Ao AT
Ut
class Student:
def __init__(self, name):
self.name = name
Student("&2Ad") # name &40 "2AY" EAEE HA
destructor [08% 468%]
NESESES LR
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O HAE

[ zZajo|

SE
F
4>

01 7HIX] ZHIE

O eHzlo|l=

method [08% 469%]
Zejor} A3 g @4

= ol 7b4, olfalL o4
private variable [08% 491]
ke gla) THEelzl 2
sfole Zel vhte] Wt ohtold AMgahs S B 41 1, QA
W olES (Mg olg) FHE Ao,

p AEi(getter)2t ME((setter) ~

QoM DRSOHE i HAE 4~ gI== H[ofsh= HIAL, BoF QR0 HEZS g 42t AU
1 HZSHX| ReI=S stTH(27] T8) getter HIAZTH MOtsHH ECt
J
garbage collector [08% 489%]

o oA AHg3 715 Al]

override

gl dlolEE mim o)A AAsks 2213,

22|

[08% 499%]

FILOAAM AL HlAREF A S0l A ThA] Aefshe A

24 =X 375t morrEE
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